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 Tên đơn vị:  Khoa Vật lý‎‎‎‎, Trường Đại học Sư phạm - Đại học Đà Nẵng
I. Đặc điểm tình hình chung của đơn vị
- Tóm tắt cơ cấu tổ chức:

+ Hiện nay Khoa có 27 cán bộ, trong đó có 08 Tiến sĩ chiếm tỉ lệ hơn 30%, 04 nghiên cứu sinh, 10 Thạc sĩ, 02 học viên cao học, 02 cử nhân, 1 Giáo vụ + thư ký khoa, 06 Giảng viên chính chia làm 4 tổ chuyên môn, 2 tổ thí nghiệm.

+ Tổ chức Đảng, Đoàn thể:

Chi bộ Khoa có 15 Đảng viên (có 5 ĐV dự bị) là một tập thể đoàn kết, gương mẫu có nhiều thành tích trong công tác lãnh đạo đơn vị và các tổ chức quần chúng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Trong 5 năm liên tục Chi bộ được công nhận là Chi bộ trong sạch vững mạnh và đã được thành ủy Đà Nẵng tặng bằng khen. 

Liên Chi đoàn của Khoa gồm một Chi đoàn cán bộ giảng dạy trẻ và 8 Chi đoàn sinh viên và hai lớp cao học tổng số gần 40 học viên.
     
Khoa luôn phối hợp tốt, chặt chẽ với tổ chức Công đoàn trong việc động viên cổ vũ đoàn viên công đoàn tham gia các hoạt động biểu diễn văn nghệ, thể dục thể thao. Mặt khác Công đoàn Khoa đã tích cực hỗ trợ các hoạt động của sinh viên trong các hoạt động: cắm trại, văn nghệ, thể thao…Công đoàn Khoa đạt Công đoàn vững mạnh được Công đoàn Ngành Giáo dục Việt Nam tặng Bằng khen.


- Các thầy cô giáo đều nhiệt tình trong công tác giảng dạy, hướng dẫn sinh viên, giàu kinh nghiệm, tận tâm với nghề nghiệp.


- Cơ sở vật chất: Hiện nay Khoa Vật lý‎‎‎‎ có 10 phòng thí nghiệm, trong đó có 07 phòng thí nghiệm Vật lý‎‎‎‎ đại cương, 01 phòng thí nghiệm phương pháp giảng dạy, 01 phòng thí nghiệm chuyên đề và 01 phòng thí nghiệm điện tử. Các phòng thí nghiệm được trang bị dụng cụ, máy móc, thiết bị tương đối đủ để phục vụ nhu cầu về đào tạo và nghiên cứu khoa học. Trong đó có một số thiết bị rất hiện đại, tiên tiến như: máy đo quang phổ hấp thụ UV – VIS và các hệ đo quang… Trong những năm gần đây, được sự quan tâm của nhà trường, các phòng thí nghiệm được cải tạo, nâng cấp khang trang, sạch đẹp.
II. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016
Trong năm học qua khoa đã tham gia và tổ chức thành công các sự kiện lớn trong năm học 2015-2016:


- Tổ chức kỷ niệm 20 năm thành lập khoa và 40 năm thành lập trường (11/2015);
  - Tổ chức Diễn đàn Vật lý với chủ đề về “ Khoa học vật liệu, lý thuyết và thực nghiệm” (tháng 11/2015);

- Tổ chức seminar dạy học tích hợp mời các giáo viên các trường THPT và THCS tham gia;
- Cử 04 lượt cán bộ Tổ PPGD tham gia và báo cáo trong các đợt sinh hoạt cụm chuyên môn do Sở Giáo dục và đào tạo Đà Nẵng tổ chức (tháng 12/2015 tại Trường THPT Phan Chu Trinh và tháng 4/2016 tại THPT Ngô Quyền).Báo cáo mời tại Trường THPT Pham Thành Tài về dạy học Tích hợp.

- Tham gia bồi dưỡng hè liên quan đến dạy học tích hợp cho giáo viên THCS và THPT, tập huấn cho các phòng Hải Châu-ĐN, huyện Nam Trà My và Tp Tam Kỳ về sử dụng và quản lý thiết bị thí nghiệm (2,5/2016);
- Tổ chức bồi dưỡng và dẫn đoàn sinh viên thi Olympic Vật lý toàn quốc đạt giải nhất toàn đoàn (4/2016);
- Tham gia tập huấn xây dựng chương trình theo CDIO;

- Mở ngành cao học và tuyển sinh được hai khóa với gần 40 học viên cao học.

- Khoa triển khai 3 đề tài cấp bộ, 2 đề tài cấp ĐHĐN, 2 đề tài cấp cơ sở và đăng ký thêm 2 đề tài cấp ĐHĐN, 1 đề tài cấp Bộ. Ngoài ra,các cán bộ trong khoa có 5 bài báo quốc tế nằm trong danh mục ISI.

1. Về công tác chính trị tư tưởng

Tất cả cán bộ công chức trong Khoa luôn thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng; Thực hiện đầy đủ và nghiêm chỉnh pháp luật của Nhà nước, quy chế, nội quy của các cấp quản lý, các tổ chức đoàn thể, quần chúng ở đơn vị công tác và ở địa phương cư trú. Liên chi đoàn luôn luôn có các phong trào hoạt động sôi nổi, tích cực. Kể từ khi thành lập Khoa đến nay không có cán bộ công chức nào trong đơn vị bị xử lý kỷ luật.

Cán bộ, công chức Khoa có ý thức tốt trong việc đoàn kết, đấu tranh giúp đỡ lẫn nhau cùng xây dựng tập thể lớn mạnh; các đoàn viên Công đoàn tham gia tích cực hoạt động quần chúng thăm hỏi cán bộ, công chức khi đau ốm; làm các thủ tục cần thiết và đề xuất tích cực đối với các cấp quản lý thực hiện đúng, đầy đủ các chế độ: phụ cấp ưu đãi, phụ cấp độc hại, bảo hộ lao động…
2. Về công tác đào tạo
a. Về giảng dạy

Khoa đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ đào tạo được giao, thực hiện đầy đủ, nghiêm chỉnh nội quy, quy chế giảng dạy; Lên lớp có giáo trình, giáo án; đảm bảo đủ số tiết giảng; tổ chức kiểm tra, thi học phần nghiêm túc, đánh giá điểm chính xác; có ý thức trong việc viết giáo trình, biên soạn giáo án, đổi mới và ứng dụng các phương pháp giảng dạy hiện đại, tiên tiến. Tuy số lượng cán bộ giảng dạy của khoa không nhiều nhưng khoa đã tham gia giảng dạy Vật lý ở 3 trường thuộc Đại học Đà Nẵng (ĐHSP, ĐHBK, CĐCN) và khoa y Dược.
+ Cụ thể về giảng dạy:

* Ở Trường ĐHSP:

- CBVC đã hoàn thành trên 6911,6 tiết quy đổi giảng dạy lý thuyết và thí nghiệm. 

* Ở trường ĐHBK: 9696 tiết quy đổi.
* Ở trường CĐCN: 1230 tiết quy đổi.

Như vậy tổng lượng giờ kế hoạch Khoa dạy trong toàn Đại học Đà Nẵng là 17837,6 tiết.
b. Thực tập, thực tế: 

+ Đã tổ chức chỉ đạo cho sinh viên lớp 12SVL, 12CVL kiến tập và thực tập Sư phạm cuối khóa đạt kết quả tốt đẹp.

+ Phối hợp với các Phòng, Ban chức năng tổ chức tốt cho sinh viên lớp 13SVL thí điểm thực tập sư phạm theo mô hình trường vệ tinh tại Trường THPT Phan Chu Trinh (24 SV) và THCS Tây Sơn (30 SV).

c. Thi cuối khóa và Tốt nghiệp
+ Đã tổ chức bảo vệ khóa luận và xét tốt nghiệp cho lớp Đại học Sư phạm Vật lý 12SVL, 12CVL ra trường.

Lớp 12SVL có TS: 69 sinh viên, có 65 SV có đủ điều kiện cấp bằng TN (đợt 1), còn lại 4 SV không đủ điều kiện xét TN. Trong đó : 05 SV đạt loại Xuất sắc (7.2%), 13 SV đạt loại Giỏi (18.8%); 47 SV đạt loại Khá (68.1%). Lớp 12CVL có TS: 36 sinh viên, trong đó có 19 đạt điều kiện cấp bằng TN (đợt 1), 17 SV không đủ điều kiện tốt nghiệp. Trong đó: 02 SV đạt loại Giỏi (5.6%), 15 SV đạt loại Khá (41.7%), 2 SV đạt loại TB (5.6%).
Tổ chức cho 27 SV lớp 12SVL và 12 SV lớp 12CVL bảo vệ thành công khóa luận Tốt nghiệp.
d. Đào tạo sau đại học

Khoa đã phối hợp tốt với các Phòng chức năng trong Trường để triển khai đào tạo lớp Cao học Lý luận và PPDH Vật lý khóa 32 (năm 2015) theo đúng kế hoạch đã được phê duyệt. Hiện nay, Khoa đang tổ chức cho Khóa 32 bào vệ đề cương Luận văn và xây dựng kế hoạch đào tạo cho Khóa 33.

3. Công tác nghiên cứu khoa học, viết giáo trình, tài liệu tham khảo
3.1. Nghiên cứu khoa học


* Đề tài NCKH của cán bộ giảng viên

Tích cực thực hiện các đề tài NCKH đã được xét duyệt, hoàn thành tốt và nghiệm thu đề tài đúng thời hạn, có chất lượng tốt. 

- 03 đề tài NCKH cấp bộ đang triển khai (2016-2017) 

- 02 đề tài NCKH cấp ĐHĐN đã hoàn thành chuẩn bị nghiệm thu


- 02 đề tài cấp ĐHĐN đang triển khai (2016).


- 01 đề tài cấp trường đã nghiệm thu (12-2015) xếp loại tốt.

- 02 đề tài cấp trường đang triển khai (2016).


* Nghiên cứu khoa học sinh viên:


- Tổ chức thành công Hội nghị NCKH sinh viên cấp khoa với 12 báo cáo.
- Trong năm học qua 2015-2016 SV khoa Vật lý tham gia NCKH sinh viên toàn quốc với số lượng lớn. Đặc biệt có sinh viên đạt giải khuyến khích giải thưởng “Tài năng khoa học trẻ Việt Nam”. 

          * Bài báo khoa học:
Trong năm qua đội ngũ giảng viên khoa Vật lý đã đăng được tổng cộng: 25 bài báo trong đó có 05 bài đăng trên tạp chí quốc tế thuộc hệ thống ISI, 03 báo cáo hội nghị quốc tế.
3.2. Công tác viết giáo trình


- Đang tiến hành biên soạn (gồm dịch và rút gọn) giáo trình lý thuyết và bài tập cho Bách Khoa theo chương trình chuẩn của đại học Washington.
           - Hoàn thiện 04 chuyên đề bồi dưỡng giáo viên THCS và THPT vào tháng 08-2016 (01 chuyên đề thí nghiệm, 03 chuyên đề lý luận dạy học).

- Xuất bản được 01 sách chuyên khảo.


- Hoàn thiện hồ sơ thành lập các nhóm nghiên cứu (02 nhóm).
4. Công tác xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức

- Phân công, sắp xếp nhiệm vụ hợp lý hơn cho một số cán bộ trong Khoa

- Thêm 03 Tiến sĩ bảo vệ thành công (2015-2016).

- Cử 01 cán bộ đi bồi dưỡng ở Hungary theo chương trình Nâng cao năng lực đào tạo Hạt nhân.


- 02 cán bộ nộp hồ sơ xin học bổng 911 bằng NSNN.

- Trong năm học qua các cán bộ trẻ khoa Vật lý đã tổ chức được nhiều buổi seminar trao đổi các kết quả NC, giảng dạy, nhằm nâng cao công tác NCKH và giảng dạy. Các cán bộ trẻ tham gia đi học Anh văn tại các khóa học do ĐHĐN và Bộ tổ chức. Ngoài ra, còn tạo điều kiện để cán bộ tham gia dự lớp tập huấn và dự các hội nghị KH trong và ngoài nước, tham gia các lớp chính trị.
5. Công tác xây dựng cơ sở vật chất, phòng thí nghiệm
- Duy trì tốt hoạt động của các phòng thí nghiệm hiện có, các giáo viên ở khối đại cương thực hiện nghiêm túc các bài thí nghiệm, duy trì nề nếp, kiểm tra bài trước khi làm thí nghiệm, tạo ấn tượng tốt cho sinh viên.

- Phòng thí nghiệm phương pháp giảng dạy vật lý hoạt động ổn định. Tuy nhiên, các thiết bị thí nghiệm được trang bị không đồng bộ, chưa phù hợp với thực tiễn về thí nghiệm ở trường phổ thông, một số bộ thí nghiệm chất lượng còn hạn chế.

- Phòng thí nghiệm chuyên đề hoạt động khá hiệu quả trong việc NCKH của sinh viên và cán bộ.
- Để nâng cao hiệu quả sử dụng các phòng thí nghiệm, Khoa đã rà soát, sắp xếp các phòng thí nghiệm Vật lý đại cương tại các trường, xây dựng đề án đầu tư thiết bị phòng thí nghiệm chuyên ngành và phòng thí nghiệm Phương pháp giảng dạy Vật lý nhà trường phê duyệt.

- Ổn định, sắp xếp tại văn phòng khoa, phòng seminar một cách khoa học.

- Xây dựng được Website của khoa và đưa được một số thông tin lên Website.

6. Công tác khác

- Chi đoàn cán bộ phối hợp cùng Liên chi đoàn đã tổ chức các buổi sinh hoạt Khoa học của sinh viên như: Vật lý muôn màu…

- Sinh viên khoa tham gia Olympic sinh viên giỏi 2016 đạt giải nhất toàn đoàn.

- Duy trì tương đối tốt công tác chủ nhiệm để tư vấn cho sinh viên trong việc đăng ký Tín chỉ cho phù hợp, nắm bắt kịp thời tâm lý của sinh viên, đặc biệt là sinh viên ngành Cư nhân Vật lý để có những tư vấn giúp các em phần nào ổn định tâm lý, yên tâm học tập. Khoa Vật lý không để xảy ra vụ việc gì vi phạm quy chế, pháp luật.


- Tham gia các phong trào TDTT do trường ĐHSP tổ chức: giải bóng chuyền, cầu lông…


- Khoa đã phối hợp cùng công đoàn quan tâm đến đời sống cán bộ trong khoa, thăm hỏi khi ốm đau, chia vui, chia buồn khi gia đình CBCC trong khoa có việc mừng, việc lo. Bố trí dạy thay các lớp, đảm bảo không ảnh hưởng đến học tập của sinh viên. Tổ chức phát quà cho các cháu nhân dịp ngày 1-6, Tết Trung thu… chu đáo, liên chi đoàn khoa kết hợp với cán bộ xây dựng được công trình thanh niên sân bóng chuyền cho huyện Trà My.
- Công tác thi đua khen thưởng. 


Trong năm 2015-2016 có trên 70% cán bộ viên chức đạt Lao động tiên tiến 03 Chiến sĩ thi đua cơ sở, 01 bằng khen cấp Bộ, Khoa đạt danh hiệu tập thể lao động xuất sắc năm học 2015-2016.
7. Những vấn đề còn tồn tại, nguyên nhân và hướng khắc phục
7.1. Những tồn tại

- Đội ngũ cán bộ chưa đạt trình độ như mong muốn, số cán bộ có học hàm học vị cao còn thiếu. Đòi hỏi phải đào tạo và bổ sung gấp rút trong vòng 3 năm còn lại. 
- Tình trạng sinh viên thôi học, dừng học ở ngành cử nhân Vật lý còn phổ biến.
- Trong học kỳ 2, năm học 2015 – 2016 vừa qua, lớp 13SVL là khóa đầu tiên được trường lựa chọn thí điểm triển khai mô hình trường TTSP vệ tinh, sinh viên phải vừa đi học, vừa đi thực tập nên ảnh hưởng tiêu cực đến kế hoạch học tập các học phần của lớp cũng như hiệu quả học tập của sinh viên.

7.2. Hướng khắc phục

- Kiên quyết yêu cầu các cán bộ trong Khoa đi học sau đại học (NCS, ThS) theo đúng cam kết, khuyến khích các cán bộ đi học trước kế hoạch.

- Đề xuất Nhà trường cho phép tuyển thêm một số cán bộ có trình độ cao đáp ứng công việc để bổ sung cho đội ngũ cán bộ về hưu.

- Phối hợp chặt chẽ với các Phòng chức năng trong xây dựng kế hoạch học tập và thực tập sư phạm vệ tinh đợt 2 cho lớp 13SVL nhằm khắc phục những bất cập trong đợt TTSP đợt 1, tạo điều kiện cho sinh viên hoàn thành đợt thực tập đạt hiệu quả.
8. Kết quả khen thưởng trong năm học 2015-2016
+ Tập thể lao động xuất sắc

+ “Lao động tiên tiến” cho 19 cá nhân;

+ “Chiến sĩ thi đua” cho 03 cá nhân;
+ “Bằng khen Bộ trưởng” cho 01 cá nhân
Đề nghị tặng thưởng cho tập thể và cá nhân:

+ 03 cá nhân được Hiệu trưởng Trường ĐHSP tặng giấy khen.
II. Chương trình công tác năm học 2016– 2017:

1. Về công tác giảng dạy và đào tạo của đơn vị trong năm học 2016-2017:


- Giảng dạy ở 03 trường trực thuộc Đại học Đà Nẵng và 01 bộ môn trực thuộc, và giảng dạy chương trình sau đại học.

- Hướng dẫn tốt nghiệp và thực tập của các khối cử nhân, Sư phạm

- Tổ chức bảo vệ đề cương và hoàn thành chương trình học cao học k32 và đón k33 nhập học.

- Tăng cường dạy các môn học chuyên ngành bằng tiếng anh cho ngành sư phạm từ 3-5 môn


- Tăng cường dạy học các môn theo chuẩn CDIO từ 3-5 môn


- Xây dựng chương trình Vật lý Đại cương cho Bách khoa theo chuẩn CDIO.

- Tham gia các đợt tập huấn theo chuẩn AUN, CDIO để xây dựng chương trình theo TT04 dự kiến đánh giá ngoài cuối 2018, đầu 2019.


- Tham gia sinh hoạt chuyên môn với các trường THCS, THPT, tham gia bồi dưỡng giáo viên và thực hiện tốt công tác thực tập trường vệ tinh.


- Tiếp tục tổ chức seminar dạy học tích hợp và dạy học theo hướng phát triển năng lực, mời các giáo viên THPT và THCS tham gia.


2. Về công tác NCKH và hợp tác quốc tế năm học 2016 -2017: 
- Thực hiện các đề tài các cấp và nghiệm thu đề tài đúng tiến độ;
- Viết các bài báo khoa học đăng trên các tạp chí trong và ngoài nước, hoàn thành chỉ tiêu viết 13 bài báo gửi tạp chí khoa học của trường. Đặc biệt các bài nằm trong hệ thống ISI;
- Tổ chức hội nghị NCKH sinh viên, seminar khoa học của cán bộ trong khoa.


- Thành lập các nhóm nghiên cứu và đi vào hoạt động có hiệu quả;

- Tăng cường và tìm kiếm cơ hội hợp tác với các trường Đại học trong khu vực và trên thế giới: Osaka-Nhật Bản, Inha-Hàn Quốc…

3. Về công tác phát triển đội ngũ và tổ chức cán bộ

- Cử thêm ít nhất 03 cán bộ trẻ đi học NCS;

- Các giảng viên là NCS hoàn thành đúng thời hạn học tập;

- Các giảng viên là ThS hoàn thành đúng thời hạn đăng ký học tập NCS;

- Nhận thêm 01 cán bộ có trình độ TS phù hợp với công việc của khoa.
4. Chỉ tiêu phấn đấu:

Khoa Vật lý phấn đấu đạt danh hiệu: Tập thể lao động xuất sắc

+ Lao động tiên tiến: 24 người 

+ Chiến sĩ thi đua cơ sở: 10 người
+ Chiến sĩ thi đua cấp bộ: 01 người
+ Bằng khen Bộ trưởng: 02 người

Trên đây là toàn bộ nội dung tổng kết, đánh giá tình hình thực hiện công tác năm học 2015-2016 và phương hướng công tác năm 2016-2017 của Khoa Vật lý-Trường Đại học Sư phạm – Đại học Đà Nẵng. Tập thể lãnh đạo và CBVC của Khoa Vật lý-Trường Đại học Sư phạm quyết tâm đoàn kết, thống nhất để xây dựng Khoa ngày càng vững mạnh về mọi mặt, khẳng định uy tín của Khoa trong toàn trường nói riêng và đại học ĐN nói chung./. 

THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
                                                                                             

   TS. Nguyễn Văn Hiếu
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